

# 最高法发布打击财务造假典型案例

新华社 罗沙

财务造假行为破坏市场规则和诚信体系建设,严重损害人民群众合法权益。最高人民法院26日发布5个打击财务造假典型案例,进一步发挥司法服务保障促进经济社会高质量发展的职能作用及典型案例的引领示范价值。

这些典型案例涉及上市公司、挂牌公司、普通国有公司及私营企业多类主体,造假行为涵盖挂牌公司公开转让、上市公司重大资产重组、出具虚假审计报告骗取银行贷款等多个场景。其中,

人民法院对于证券发行人、主办券商、财务顾问、会计师事务所等众多财务造假主体,根据各自过错予以相应刑事与民事打击,落实党中央关于对财务造假“零容忍”的要求。

据悉,人民法院对财务造假坚持“过责相当”原则,惩首恶、打帮凶。在投资者诉中某某股份公司、招某证券公司、瑞某会计师事务所等证券虚假陈述民事责任纠纷案中,人民法院合理界定各方注意义务和责任范围,认定证券公司、会计师事务所承担了相应比例连带赔偿责任。“追首恶”与“打帮凶”并举,精准打击违法行为。

同时,人民法院积极推进企业刑事合规改革,落实“抓前端、治未病”。在丁某禄提供虚假证明文件案中,人民法院发挥司法能动性,探索完善更加灵活的合规整改模式,简化整改程序、降低成本,激发企业合规整改内生动力,督促推进涉案企业合规整改到位。在合规整改基础上,人民法院贯彻宽严相济刑事政策,对被告人适用了缓刑。

据介绍,最高法下一步将充分发挥审判职能作用,不断提升财务造假案件审判质量,扎实推进投资者权益保护,保障资本市场健康发展。

## 国家重大工程深中通道6月30日正式通车试运营

新华社 田建川 叶昊鸣

深中通道管理中心27日举行新闻通气会宣布,国家重大工程深中通道将于6月30日15时正式通车试运营。深中通道是当今世界上综合建设难度最高的跨海集群工程之一。

深中通道集桥、岛、隧、水下互通于一体,全长约24公里,北距虎门大桥约

30公里,南距港珠澳大桥约31公里。采用设计时速100公里的双向8车道高速公路技术标准。

深中通道是贯彻《粤港澳大湾区发展规划纲要》、构建大湾区综合交通运输体系的核心交通枢纽工程,项目是环珠江口“A”字形交通网络骨架的关键一“横”,跨越伶仃洋,让“深莞惠”与“珠中江”两大城市群实现了跨海直连。通车后,从深圳到中山的

车程将从目前的2小时缩短至30分钟。

深中通道管理中心副主任马二顺介绍,深中通道全线车辆通行费收费标准为每标准车次66元。通车后,深中通道还将严格执行国家和广东省出台的一系列优惠政策和措施,包括重大节假日7座及以下小客车免收通行费、鲜活农产品运输“绿色通道”免费、ETC车辆通行费95折等。

6月27日,第十五届夏季达沃斯论坛顺利结束全部议程,在大连国际会议中心落下帷幕。

图为世界经济论坛主席施瓦布(前排右三)等在闭幕会上。

新华社 杨青 摄



## 第十五届夏季达沃斯论坛在大连闭幕

## 中国记协举办新闻茶座 聚焦西藏民主改革65周年

新华社 王明玉

中国记协27日在京举办新闻茶座,邀请中国藏学研究中心当代研究所所长张诗高等专家学者,围绕“西藏民主改革65周年”主题,与境内外记者展开交流。

“西藏民主改革65年来,中国共产党团结带领西藏各族干部群众团结奋斗,把西藏建设成为经济文化繁荣、社

会全面进步、生态环境良好、人民生活幸福的新西藏。”张诗高说,特别是党的十八大以来,西藏深入贯彻新时代党的治藏方略,各项事业取得全方位进步、历史性成就。

张诗高介绍,在经济发展方面,西藏2023年地区生产总值近2400亿元,主要经济指标增速位居全国前列;在社会事业方面,涵盖学前教育、基础教育、职业教育、高等教育、继续教育、特殊教

育的比较完整的现代教育体系已经形成;在生态环境方面,保护力度不断加大,生态保护区面积不断扩大,生物多样性持续恢复;在生活水平方面,各族人民的生活条件全面改善,幸福指数大幅提升。

专家学者们还结合自己多年的调研经历与见闻,就西藏人权、对口支援西藏工作、西藏旅游业等内容回答了记者提问。

## 电视剧《执行法官》开播

新华社 白瀛

由中央广播电视台、最高人民法院影视中心等单位出品的电视剧《执行法官》6月27日起首播。该剧展现了执行法官司法为民、实现公平正义“最后

一公里”的艰辛与不易,诠释司法的温度、力度、深度。

据介绍,《执行法官》讲述了人民法院刑庭法官齐麟(罗晋饰)与执行二庭庭长楚云(杨子姗饰)从矛盾重重、分歧不断到携手作战、默契配合,带领二庭

执行团队迎难而上,解决一系列棘手案件的故事。

主创表示,《执行法官》展现了判决与执行之间的紧密联系,礼赞了那些为公正与公平不懈奋斗的法官们,希望观众从中看到法治的力量和人性的光辉。

## 大众和丰田因气囊问题在美召回逾40万辆SUV

新华社 海洋

据美国《华盛顿邮报》26日报道,德国大众汽车公司和日本丰田公司近期分别宣布在美国召回汽车气囊存在安全问题的多款运动型多用途车(SUV),涉事车辆合计超过40万辆。

美国国家公路交通安全管理局发布的公告显示,大众汽车涉事车型是部分2021年至2024年款“阿特拉斯”,以及部分2020年至2024年款“阿特拉斯跨界车”,合计超过27.1万辆。这些汽车的前排乘客座椅加热系统存在电线故障,可能导致气囊在有人占据座位时无法弹出。

丰田汽车涉事车型是部分2024年款“大汉兰达”燃油车和混合动力车,以及雷克萨斯品牌3种燃油车和混合动力车的部分2024年款,合计超过14.5万辆。这些汽车驾驶座的侧气帘可能在车窗摇下时部分伸出车外,增加司机受伤风险。

据报道,大众建议涉事车主在收到召回通知前暂停使用前排乘客座椅。相关故障可通过气囊警示灯等装置显现。大众预计自8月16日起以邮件形式通知涉事车主。而丰田则称暂未判定如何解决气囊伸出问题,在找到修复方案前,建议涉事车主不要打开驾驶座一侧车窗。召回通知将在8月中旬前发出。

丰田和大众发言人均拒绝回应,是否已收到与上述隐患相关的人员受伤报告。

据报道,大众去年8月因发动机故障隐患曾召回部分2024年款“阿特拉斯”和“阿特拉斯跨界车”。而气囊近年来屡屡问题,其中一大问题是日本高田公司生产的问题气囊。该公司已于2017年6月申请破产保护。

另一大问题是车辆遭更换伪劣气囊。美国《华尔街日报》本月早些时候报道,过去一年发生过至少5起伪劣气囊致死或重伤事件。伪劣气囊故障包括不能弹出,以及弹出时迸出金属碎片。

## 《哈利·波特》初版封面画拍出190万美元

新华社 孙硕

英国苏富比拍卖行26日说,第一版《哈利·波特与魔法石》小说的封面图当天在美国纽约市举行的拍卖中以190万美元成交,成为迄今成交价最高的哈利·波特主题拍卖品。

苏富比拍卖行预估这幅水彩画成交价在40万至60万美元之间。4名竞价者经由电话和网络参与竞拍。经过近10分钟激烈竞价,落锤成交,现场响起掌声。

这幅画由托马斯·泰勒于1997年创作。当时,23岁的泰勒在英国剑桥郡一家儿童书店打工。布卢姆斯伯里出版社的巴里·坎宁安找到他,希望他给即将首次发行的J.K.罗琳新书《哈利·波特与魔法石》绘制插画。

苏富比拍卖行书籍专家卡莉卡·桑兹说,泰勒是最早读到这本书的人之一。他拿到一份初稿复印本,为插画创作搜集素材。泰勒比任何人都更早了解罗琳笔下的“魔法世界”,所以“他的想象决定了如何把哈利·波特具象化”。

随后,一个戴着圆框眼镜、额头上留有闪电疤痕的男孩形象出现在泰勒的笔下,并从此走向世界。只是,按照法新社的说法,《哈利·波特与魔法石》首次出版时,罗琳和泰勒还没有什么名气。几乎没人料到这部小说会风靡全球。

苏富比拍卖行说,《哈利·波特与魔法石》首版只印了500本,其中300本在公共图书馆收藏。不久后,这本书成为世界级幻想文学的畅销作品,为很多人打开了一扇通往“魔法世界”的大门。据法新社报道,《哈利·波特》系列书籍被翻译成80多种语言,总销量超5亿本。

泰勒现在是一名儿童读物作家和插画家。他在苏富比拍卖行一份声明中说,看到这幅标志着他职业生涯开端的画作“几十年来依然鲜活”,他激动且自豪。